



## 合肥深空探测 科普艺术馆开馆

11月11日上午,位于合肥市庐阳区三十岗乡崔岗艺术家村的深空探测科普艺术馆正式开馆。深空探测科普艺术馆,从策划到建设历时半年多时间,它以丰富的展品、趣味的科普内容,先进的科技呈现,为公众提供一个近距离接触深空探测知识的平台,开启合肥深空科普新篇章。目前该馆每周一闭馆维护,周二至周五接受团队参观预约,周六周日接受全体市民预约参观。

记者 祝亮文/图



# 社区“三公里”圈出就业幸福感



高质量发展  
调研行

星报讯(记者 徐越蕾)“非常快,不到一周时间就找到了合适的工作!”亳州市谯城区马元社区的居民邵诗涵,从马鞍山师范高等专科学校毕业后,一直在备考与求职之间奔波。当社区志愿者上门探访时,她表达了迫切的就业愿望。志愿者随即帮她注册了“三公里”就业圈信息平台,很快,她就发现了离家不远且符合自己期望的公司和职位,并顺利入职。

11月9日,记者跟随2024年“高质量发展调研行”安徽主题采访活动来到亳州市马元社区,一场社区微型招聘会正在这里进行,现场汇聚了30余家企业,活动采取线上线下同步进行的方式,为求职者和企业搭建了便捷的对接平台。马元社区党委书记郭侠表示:“我们举办这样的活动,就是为了让求职者在家门口就能找到合适的工作。”

郭侠介绍说,社区通过“线上+线下”的模式,构建了全要素衔接的就业新体系。“我们邀

请职业指导专家下沉到小区,现场‘把脉坐诊’,积极开展企业沙龙活动、职业技能体验等相关活动,让求职创业更便捷,就业服务‘零距离’。”截至目前,马元社区“三公里就业圈”服务平台已入驻企业425家,累计促成就业136人。

“相比于之前派发传单的传统招聘方式,如今通过参加镇村社区门口的招聘会及直播招聘活动,招聘渠道更为精准。”现场,安徽亳州喜宝鞋服有限公司行政主管蒋宏伟谈起了招聘“新体验”,“在‘三公里’就业圈信息平台上,企业与求职者能实现就业信息的迅速对接,求职者通过平台投递简历后,企业便能及时联系,极大地方便了企业在周边区域挖掘所需人才。”

就业是民生之本。近年来,安徽聚焦社区就业困难人员等群体,以城市社区为“圆心”,以社区周边三公里为“半径”,以解决社区劳动者“就业难”、小微企业“招工难”、基层“治理难”为重点,通过“政府主导推动、社会力量参与、线上线下结合”服务模式,搭建“三公里”就业圈平台,引进专业第三方机构运营,已经为2922个社区配备就业服务人员6455名,常态化服务社区居民、就业困难人员就近就业,在全国打响安徽省“三公里”就业圈就业服务特色品牌。

## 安徽公布第二批50家 省级商业秘密保护创新试点单位名单

星报讯(记者 马冰璐)11月11日,记者从安徽省市场监督管理局获悉,该局日前对外公布了第二批50家安徽省省级商业秘密保护创新试点单位名单,截至目前,全省各级建设商业秘密保护基地(园区、指导站、联系点)共计782个。

安徽省第二批省级商业秘密保护创新试点单位为合肥市庐阳区、马鞍山市和县、安庆市桐城市等3个创新试点县区和47个创新试点基地(园区、指导站、联系点),其中包括合肥市蜀山经开区、亳州市谯城区古井特色小镇、宿州市灵璧经开区轴承产业园、马鞍山市经开区、安徽自贸区芜湖片区等5个创新试点园区,合肥国家大学科技园发展有限责任公司、天长市医疗卫生防护用品协会、桐城市大关商会等10个创新试点指导站,以及合肥天帷信息技术有限公司、长鑫科技集团股份有限公司、蚌埠凯盛工程技术有限公司等32个创新试点联系点。

## 宣绩高铁开通“满月”成绩单出炉 沿线客流需求旺盛



宁国南站 张昊宇/摄

星报讯(胡晓炜 汪林 记者 章沁园)11月11日,记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上海局集团公司)获悉,10月11日开通的安徽宣城至绩溪高铁(以下简称宣绩高铁)当日迎来“满月”,沿线车站31天安全运送旅客逾

31万人次,沿线客流需求旺盛。

宣绩高铁全线位于安徽省宣城市境内,正线全长115公里,设计时速350公里,设宣城、宁国南、绩溪北3座车站,其中宁国南站为新建车站。该线在宣城站与合肥至杭州高铁连接,在绩溪北站与合肥至福州高铁、杭州至南昌高铁连接,是长三角铁路网的重要组成部分。线路开通运营后,安徽宁国首次进入高铁时代,宁国地区首次实现高铁通达上海、南京、合肥等长三角中心、副中心城市。

宁国市文旅局副局长李庆华告诉记者:“宣绩高铁开通后,进一步压缩了宁国各景区与周边旅游客源市场间的时空距离,我们与铁路部门合作推出的‘乘高铁游宁国’系列旅游政策优惠,吸引到了更多客流。一个月来,全市游客接待量较去年同期增长20%以上。”

上海局集团公司客运部工作人员表示,宣绩高铁衔接合杭、杭昌高铁,南京、芜湖、马鞍山、宣城、宁国等地去往黄山地区将更为便捷;该线路的开通运营有效服务和推动皖南地区加快融入长三角一体化发展,区域通达能力进一步提高。

## 龙子湖区政协:搭台助力 科技赋能



星报讯(记者 张亚琴)蚌埠市龙子湖区李楼乡是“皖江白鹅”的原产地。日前,记者跟随“政协江淮行”采访团来到这里,看到蚌埠市华信禽业有限公司里淡黄色的雏鹅成群。据介绍,该公司成立于2010年,是一家集白鹅育种研发、鹅苗孵化、合同放养、屠宰回收、食品加工于一体的综合性高新技术企业,拥有一条年孵化量1500万只鹅苗的全自动孵化生产线。

多年来,华信禽业先后带动了4000余户从事白鹅养殖,通过建平台、握趋势、共发展的理念带动农户白鹅养殖脱贫致富,引领地方品牌崛起,打造全国鹅产业的头部企业。可是,随着时代的发展,公司规模的扩大,传统养殖技术已经无法满足大鹅市场需求,公司如何发展突破成为摆在面前亟待解决的重点。

2022年,龙子湖区政协推出“委员科技行”

活动,为华信禽业与安徽科技学院华金玲教授团队“牵线搭桥”,助力华信禽业进行科学养殖,研发出了新的品种——皖江白鹅,并成立生产养殖示范基地,推广高效饲养技术、开展新品系选育。形成一套更完善的鹅养殖体系,让公司的整个生产性能大幅提升。而且,安徽科技学院还与当地共同建设了鹅基因库,针对不同气候及不同市场的需求培育成“皖江白鹅”快羽型和“皖江白鹅”慢羽型两个系列,使得种鹅年产蛋率、肉鹅生长速度等有较大提升。

近年来,龙子湖区政协持续开展“政协委员科技行”活动,充分发挥政协人才荟萃的优势,积极推动校企合作、科研项目攻关。除此以外,还探索创新“委员大讲堂”的形式和内容,在思想引领中增进共识、在建言资政中引领共识、在联系群众中汇聚共识、在团结联谊中巩固共识;打造“委员工作室”,推动政协协商与基层协商有效衔接,更深入地嵌入“一组一会”,畅通听取社情民意的渠道,推动委员一线履职、常态履职、联动履职。